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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
                                    ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ:  -Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα Ν. Κεραμέως 

-Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλή 

-Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ.Α.Γεωργιάδη 

 

ΘΕΜΑ: «Διεύρυνση ειδικοτήτων ΕΠΑΛ, ίδρυση – λειτουργία  ΙΕΚ  και Σχολείου 

Δεύτερης Ευκαιρίας στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας ». 

 

Η δημιουργία του νέου διεθνούς αεροδρομίου στο Καστέλι του Δήμου Μινώα 

Πεδιάδας, εκτός από τα προβλήματα που θα προκληθούν τοπικά, μπορεί να δημιουργήσει 

και ευκαιρίες για την ανάπτυξη και την απασχόληση με ωφέλεια της τοπικής κοινωνίας. 

 

Η Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο αποτελεί τον μοχλό ανάπτυξης μιας κοινωνίας 

και  αυξάνει τη μελλοντική παραγωγικότητα του ατόμου στο χώρο εργασίας,  ενώ 

παράλληλα δημιουργεί νέες ευκαιρίες για απασχόληση. Η σημαντικότερη επένδυση στο 

ανθρώπινο κεφάλαιο είναι η Εκπαίδευση.   

 

            Η Τεχνική κι Επαγγελματική Εκπαίδευση, η Κατάρτιση και η Δια Βίου Εκπαίδευση 

μπορούν να συμβάλλουν καθοριστικά με την προετοιμασία του ανθρώπινου δυναμικού της 

περιοχής και όχι μόνο, μέσα από δομές όπως το ΕΠΑΛ, ΙΕΚ αλλά και Σχολείο Δεύτερης 

Ευκαιρίας. 

 

              Η Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση βελτιώνει τις 

επαγγελματικές προοπτικές των εργαζομένων και, κατά συνέπεια, συμβάλλει στη μείωση 

του ποσοστού ανεργίας και στην αύξηση της οικονομικής ανάπτυξης. Έρευνες και μελέτες  

του Cedefop έχουν δείξει ότι σε χώρες όπου είναι ανεπτυγμένη η Τεχνική και 

Επαγγελματική Εκπαίδευση τα ποσοστά ανεργίας είναι χαμηλά.  

 

Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας ( δημιούργημα κι αυτό των κυβερνήσεων του 

ΠΑΣΟΚ ) αποτελούν ένα σημαντικό θεσμό για την χώρα, που βασικό στόχο έχουν την 

καταπολέμηση των κοινωνικών διαφορών και ανισοτήτων, την ολοκλήρωση της 

υποχρεωτικής εκπαίδευσης για άτομα που διέκοψαν, την επανασύνδεση ενηλίκων με το 

εκπαιδευτικό σύστημα, την ενίσχυση θετικών στάσεων για την εκπαίδευση και τη μάθηση 

καθώς και την σύνδεση των εκπαιδευομένων με την αγορά εργασία. 

 

Από όλα τα παραπάνω προκύπτει ότι  οι παρεμβάσεις στο Δήμο Μινώα  Πεδιάδας, 

τόσο στον  Τομέα της Εκπαίδευσης όσο και της Ανάπτυξης,  είναι καθοριστικής  σημασίας 

για το μέλλον της ευρύτερης περιοχής. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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          Σήμερα, εκτός από τα Γενικά Λύκεια στην περιοχή του Δήμου, λειτουργεί το ΕΠΑΛ 

Αρκαλοχωρίου με περιορισμένο αριθμό ειδικοτήτων ενώ δεν λειτουργεί ΙΕΚ αλλά ούτε και 

Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας. 

 

1.Στο ΕΠΑΛ Αρκαλοχωρίου για τη σχολική χρονιά 2020-2021 έχει αποφασιστεί η 

λειτουργία τμημάτων στις παρακάτω ειδικότητες : 

 

-Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής 

-Βοηθός Νοσηλευτή 

-Τεχνικός Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών 

-Τεχνικός Ανθοκομίας και Αρχιτεκτονικής Τοπίου 

-Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων΄ 

 

Απαιτείται άμεσος εμπλουτισμός με νέες  ειδικότητες.  Η προοπτική της απασχόλησης 

είναι ευνοϊκή για πολλές ειδικότητες που αφορούν την επιχειρηματικότητα που θα 

αναπτυχθεί στη περιοχή και συγκεκριμένα: 

 

-Υπάλληλος αεροπορικών εταιρειών 

-Φροντιστής αεροσκαφών και εδάφους 

-Τεχνικός μηχανοσυνθέτης αεροσκαφών, 

-Υπάλληλος  τουριστικών επιχειρήσεων, 

-Υπάλληλος αποθήκης και συστημάτων εφοδιασμού, 

-Υπάλληλος εμπορίας και διαφήμισης,  

-Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων 

-Τεχνικός ηλεκτρονικών και υπολογιστικών συστημάτων εγκαταστάσεων δικτύων και 

τηλεπικοινωνιών 

-Τεχνικός ηλεκτρονικών συστημάτων εγκαταστάσεων και δικτύων 

-Τεχνικός εγκαταστάσεων Ψύξης, Αερίων και κλιματισμού, 

-Τεχνικός Θερμικών και Υδραυλικών εγκαταστάσεων και Τεχνολογίας Πετρελαίου και    

Φυσικού αερίου, 

-Τεχνικός μηχανολογίας 

-Τεχνικός οχημάτων 

-Τεχνικός Μονάδων Φ/Β 

-Βοηθός Βρεφονηπιακών 

-Βοηθός Φυσικοθεραπευτή 

-Κομμωτικής Τέχνης   

 

2. Ίδρυση και λειτουργία αυτοτελούς ΙΕΚ ή και παραρτήματος για την κατάρτιση 

αποφοίτων Δ.Ε σε συναφείς ειδικότητες αλλά και για επιπλέον  εξειδίκευση σε τομείς και 

ειδικότητες που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας της ευρύτερης 

περιοχής. 

 

3.Η ίδρυση και  λειτουργία Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας ώστε να δώσουμε την 

ευκαιρία να επανασυνδεθεί με την εκπαίδευση και την αγορά εργασίας ένας σημαντικός 

αριθμός πολιτών της ευρύτερης περιοχής. 

     

 

Ερωτάστε κ.κ. Υπουργοί 

 



3 

 

-Προτίθεστε, δεδομένης της κατασκευής του Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου στο Καστέλι να 

διευρύνετε τις ειδικότητες για το ΕΠΑΛ Αρκαλοχωρίου και να συμπεριλάβετε τις 

παραπάνω αναφερόμενες; 

 

-Προτίθεστε να συμπεριλάβετε  κάποιες έστω από τις παραπάνω αναφερόμενες ειδικότητες; 

 

-Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να λειτουργήσει αυτοτελές ΙΕΚ  ή έστω  και 

παράρτημα  για την κατάρτιση αποφοίτων Δ.Ε σε συναφείς ειδικότητες.;  

 

-Προτίθεστε να ιδρύσετε και να λειτουργήσετε Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας που θα 

συμβάλει στην άμβλυνση των κοινωνικών διαφορών και ανισοτήτων ; 

 

-Για όλα τα παραπάνω, παρακαλώ να συμπεριλάβετε στην απάντησή σας την σχετική  

διαδικασία που απαιτείται  να ακολουθηθεί  και  προβλέπεται από το υφιστάμενο θεσμικό 

πλαίσιο. 

 

 

 

                                                       Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                            




